



2026: 50 let Loko Praha

Loko-zpravodaj č. 9/26 (264)

(občasný zpravodaj šachového klubu ŠK Loko Praha)

ŠK Loko Praha



založen 1976

Mistrovské soutěže družstev Praha 2026

8. kolo (10. 3. 2026)

„Dvojzápas“ s Pankráci remíza. Céčko mělo volno.

Souhrn (výsledky a bodové stavy Loko-družstev) najdete na www.lokopraha.cz v záložce Družstva 2026, stejně jako všechny další info.

19.ročník „Loko-kosič“: vede Petr Sadil 4/6, následují C.Haškovec 4/7, P.Štädler 4/9, J.Hrbek 3/4, D.Trapl 3/6 a M.Šindler 3/8.

5.ročník Aktivit: 17 partií má M.Kamlach, 11 J.Borl, 10 M.Bárta a B.Davídek, 9 P.Štädler, 8 M.Šindler, dále 7 hráčů 7.

4.ročník Užitečnost=body: M.Kamlach 7½, P.Štädler 6, M.Šindler 4½ a B.Davídek 4½, Pe.Sadil 4 a C.Haškovec 4, P.Walek 3½, D.Trapl 3½, J.Hrbek 3½, R.Kubiček 3½, atd.

Komplet tabulky těchto doprovodných soutěží a statistik Loko Praha na našem webu.

V 8.kole jubilanti Loko - počet odehraných zápasů:

B.Davídek 160 Loko, B.Šimeček 80 Loko, G.Jablečnick 60 Běčko, A.Benda 50 Áčko.

Skóre v komentářích k zápasům je vždy z pohledu našich družstev.

Přehled výsledků:

Přebor:	Loko A – TJ Pankrác B	4,5:3,5
I.třída:	TJ Pankrác C – Loko A	6 : 2
III.třída:	Loko C	volno

Komentáře kapitánů (c):

Loko A: Sestava: 1.Šindler 2.Smutný 3.Benda 4.Kubiček (c) 5.Hrbek 6.Kamlach 7.Štädler 8.Šimeček

Vyhráli: Hrbek. Remizovali: Šindler, Smutný, Benda, Kubiček, Kamlach, Štädler a Šimeček

Soupeř překvapil trochu slabší sestavou (z prvních pěti točí vždy tři hráče, teď měli jen jednoho), to ale neznamenal, že by byli slabí. Po našich *soupskových peripetích* to vlastně měl být velmi vyrovnaný zápas. Během 20 minut se začínalo jakoby znovu - od stavu 2:2. Přišla lavina remis: První remizoval Michal Šindler s IM Doležalem. Následoval na sedmé Mirek Kamlach, poté moje maličkost a s mírným prodlením i Pavel Štädler.

Pak se bojovalo a na těch čtyřech to na remízu nevypadalo. Po překvapivém Trompowském útoku, kdy byl Bohouš Šimeček v situaci nejistý, se jeho šachovnice značně uklidnila a hráči vpluli do remizového přístavu a přidal nakonec do soupisu remíz další záznam - 2,5:2,5.

Zbylé tři desky byly zajímavé. Na dvojce držel Honza horšího střelce na b7, který zíral na pěšce c6, ale jinak byla pozice zablokována. Na trojce Aleš brzdil soupeřův plán v postupu e6 pěšce a opticky ovládal díky figurám a pěšci d4 střed, ale vše se mohlo rychle změnit, protože f-sloupec mohl být i zhoubný. To Jáchym hrál asi jinou ligu. Ten co se soupeřem vyváděl! Soupeř nevěděl, kam dát krále, jak uhnout dámou z vazby, jak přeskádat figury a najednou měl dva náš bojovník pěšce více a útok trval. A právě u Jáchyma Hrbka byl první rezultat, když soupeř někdy k osmé hodině zjistil, že vazba už problém nebude, ale nevyřešil pěknou vidli na e6 a vedli jsme najednou 3,5:2,5.

Aleš Benda říkal, že takticky zkusí nabídnout remízu a jak řekl, tak udělal. Soupeřův kyselý obličej při pohledu na stav utkání i na druhou desku byl všeříkající. Soupeř deset minut protácel panenky a přijal, což značilo setbol 4:3.

Na dvojce se schylovalo k časovce. Ne nijak dramatické, ale chtělo to kontrolovat. Zkušený soupeř v časovce, kde měl lepší pozici i čas, udělal nerozváznost, když si sebral pěšce na f4 pikem místo dámou. Honza uhnul svou dámou a najednou bylo vidět, že se čtyřicátým tahem dostane svou věž na e2 a začíná foukat naopak na bílého krále. Při provádění 41. tahu jsem Honzovi Smutnému řekl, že může nabídnout remízu a on tak učinil. Když soupeř přemýšlel o nabídce, uvědomil si Honza, že to bylo asi předčasné. Soupeř tak byl nakonec za remízu rád, i když to pro ně znamenalo těsnou prohru. Omlouvám se tímto Honzovi, ale jeho remis byla naše výhra. Celkově 4,5:3,5 je v této fázi velmi důležitá.

Velká pochvala těm bojovníkům - zejména tedy Jáchymovi, Alešovi a Honzovi. Kdo by po třetím kole, kdy jsme měli nula bodů, řekl, že po osmém budeme na deseti a jsme prakticky v polovině tabulky. Teď nás čeká utkání za 6 bodů, které nás může definitivně udržet. Tedy pokud bude konstelace ostatních výsledků druhé ligy a KP.

Loko B: Sestava: 1.Melmuk 2.Šimeček 3.Kamlach 4.Borl 5.Štädler (c) 6.Jablečnick 7.Pavliček 8.Davídek

Remizovali: Kamlach, Štädler, Jablečnick a Pavliček.

Díky všem, přišli všichni včas a i "přespolním a Gustavovi". Není sranda to dojíždění. Pankrác nás nepodcenil. Rozjezd opět normální ...

Na páté šachovnici - první remis jsem zapsal já s panem Pickem. Živá figurová hra dospěla do stavu, kdy jsem měl roztrhané pěšce, ale dvojici střelců. Neviděl jsem ale jak ji v postavení bílého uplatňovat, tak to dospělo do pozice s nestejnými střelci. 0,5:0,5

Na první šachovnici - tak 20:25 - u Petra Melmuka došlo k otevření pozice před jeho králem a bílá pole nebylo, jak chránit. Zkusil obětovat kvalitu, ale útok bílého pokračoval díky většímu materiálu. Více méně před ztrátou dámy či matem vzdal - 0.

Šestka - Gustav Jablečnick hrál hodně zajímavou/bojovnou partii, která začala jako hra 4 jezdců. Pozice se nakonec vyvrtila do stavu, kdy na každém křídle měl jeden z hráčů 4 pěšce proti 2 a Gusta koně, soupeř střelce. Zasekli se tak, že vlastně snažit se o průlom na svém lepším křídle by značilo ztrátu těch pěšců, takže remis - průběžně tedy 1:2.

V tu dobu u Bohouše Šimečka byl o jednoho pěšce méně na dámském křídle a tuhá časovka, 40 s na poslední 3 tahy zvládnul. U Bohouše Davidka taky manko jednoho pěšce a koncovka střelce (soupeř) proti jezdcí a hodně piků. Soupeř měl toho střelce o hodně lepšího a Bohouš vlastně neměl moc polí pro jezdce, kam by s ním mohl. Jirka Borl nestačil rošnout a tak ztrácel pěšce, a přitom černý měl aktivní věže na 2. řadě.

Na osmém prkně kolem 21:10 nakonec Bohouš Davídek vzdal - černý měl ve středu spojené pěšce a Bohouš by ztrácel brzo i druhého svého, takže by to bylo jen otázka času - 1:3.

Čtyřka - Jirka Borl prohrál na čas - chybělo více než 10 tahů a v ten okamžik i materiálově byla pozice prohraná. Soupeř pak ukázal taktiku, kterou zjistil až po zahraném brání toho prvního a-pěšce. Jirka by měl rozhodně aspoň "rovnou" pozici, ale časově by to rozhodně neutáhl - 1:4.

Na třetí platně se Mirek Kamlach černými snažil aktivně rýpat do soupeře, který postavil pěšcový val a podařilo se mu získat kvalitu. Soupeř měl cca 3 minuty, Mirek cca 5 minut, bílý by měl aktivního a pevného koně na d5 a Mirek neviděl, jak to dál tlačit. Tak se dohodli na remis - času na hluboké přemýšlení nebylo - 1,5:4,5.

Ve 21:25 Petr Pavliček dohrával těžkou věžovku, kdy měl pasivního krále, byt rovný materiál. Nakonec to nevybočilo z rovnováhy a soupeři to dali za remis opakovaním tahů - 2:5.

Na závěr Bohouš Šimeček sice časovku ustál, ale dospělo to věžovky s volným pěšcem soupeře navíc. I další bílého pěšci nebyli kompaktní, takže nakonec 0. A my zapsali prohru 2:6.

Loko C: volno

(Lz-LokoP-9/26) (19.ročník)

poř.	družstvo	body	skóre	družstvo	body	skóre	družstvo	body	skóre	poř.
1.	Unichess Sekáček	22	46	100 let Kobylisy D	22	38,5	CZECH INN CHESS B (1)	21	37	1.
2.	TJ Bohemians C (1)	21	39,5	TJ Pankrác C	18	37,5	SK OAZA Praha F	18	39	2.
3.	Dukla A	21	37,5	GROP CC	16	37,5	Sokol Vršovice G (1)	13	29	3.
4.	SK OAZA Praha C	14	34,5	ŠK Sokol Vyšehrad D	13	36	ŠK Viktoria Žižkov C (1)	12	32	4.
5.	100 let Kobylisy C	13	36	ŠK DP Praha D	13	33,5	ŠK Loko Praha C (1)	10	27,5	5.
6.	ŠK Loko Praha A	10	29,5	ŠO Praga Praha A	13	33,5	USK Praha B (1)	7	25,5	6.
7.	DDM Praha 6 A	9	28	Dukla D	13	33	Újezd nad Lesy C (1)	6	24	7.
8.	TJ Pankrác B	7	30,5	Újezd nad Lesy C	13	30,5	Šachy Kbely B (1)	6	22	8.
9.	Unichess D	7	30,5	TJ Bohemians D	9	26,5	ŠO Praga Praha D (1)	1	19	9.
10.	Dukla B (1)	4	19,5	LISA A	5	30,5				10.
11.	Sokol Vršovice A	3	23	ŠK Praha 4 A	4	26				11.
12.	ŠK Sokol Vyšehrad C	2	21,5	ŠK Loko Praha B	0	21				12.

V minulém týdnu bylo volno, protože se v Praze hrál Pražský šachový festival (<https://praguechessfestival.com/>). Spousta našich si nenechala akci ujít už jen proto, že v akci byl mistr světa Gukesh. A někteří nebyli jen diváci, ale aktivně i hráli. Pojďme se podívat, jak si vedli:

Turnaj	st.č.	pořadí	titul	Jméno	elo	Bodů	TB1
D	52	76	FM	Walek Petr	2296	5,5	43,5
D	85	136		Hrbek Jáchym	2191	5	37
D	268	277		Simajchl Adam	1912	3,5	32,5
E2	7	9		Koštál Zdislav	1751	3,5	2
Rapid	67	66		Simajchl Adam	1846	3	23,5



Foto vítěze je čerpána z oficiálních stránek uvedeného turnaje.

Dnes jsme si připravili takovou malou perličku – pohled z druhé strany.

V sedmém kole hrálo naše béčko utkání s Újezdem nad Lesy a Lokálka prohrála. Přikládám dva zajímavé komentáře od soupeřů:

„Adam hrál zajímavou variantu, kterou jsem moc neznal. Dostali jsme se rychle do neznámé pozice, kde nebylo jasné, kdo stojí líp a proč. Já (černý) zahrál nepřesný tah, který ale Adama zmátl. Adam obětoval pěšce za útok, ale byl to on, kdo musel hrát přesně, aby udržel rovnováhu. To ale Adam pod tlakem nezvládl a místo toho dal dalšího pěšce, následně obětoval střelce a koně za útok, ale na ten už mu nezbyl materiál. Chvilku jsem s materiálem navíc hrál, než se soupeř vzdal, ale výsledek už byl jasný.“

■ Lukáš Passer k partii Simajchl – Passer

„Ačkoliv se mi zdálo, že získávám ze zahájení výhodu, to mi pak doma počítač nepotvrdil, šlo pouze o výhodu optickou. To mi ukázal už soupeř, který mi kladl různé nástrahy a nedovolil mi hrát to, co by se mi líbilo. Ačkoliv byl další průběh hry velmi dynamický, tak i tam počítač pozici hodnotí stále +- vyrovnanou. A to platilo i pro koncovku, která byla teoreticky remizová a i s pěšcem méně, ale bylo na mne, abych dokázal, že remizová je. Tak také nakonec partie dopadla.“

■ Pavel Kříž k partii Kříž - Mařík

(Lz-LokoP-9/26) (19.ročník)